

# 戰火下救援 逾萬動物重逢主人

烏俄戰爭持續 動物救援隊義工 化身無名英雄 冒生命危險 深入戰亂救出各種動物



←↑ARK拯救動物並成立庇護所，讓被拋棄的寵物成為療癒難民的動物醫生。

圖／取自ARK官網



↑PETA深入前線搶救動物。圖為義工將一頭駱駝趕上車，從哈爾科夫市費爾德曼生態公園撤離。

圖／取自wfdd官網



國際愛護動物組織展開救援行動，從戰亂地方救出寵物貓狗。圖／取自pets.24tv官網

【本報綜合外電報導】烏俄戰爭持續2年，超過200萬人逃離烏克蘭，當中不少難民礙於出入境限制，忍痛留下心愛的寵物。但國際上有不少愛護動物組織展開了救援行動，從戰亂地方拯救農場、動物園的動物，並深入前線救出寵物貓狗，協助牠們與主人在安全的國度重聚。

烏克蘭受俄軍侵襲，除了平民，動物同樣遭殃。德國「善待動物組織（People for Ethical Treatment of Animals, PETA）」及烏克蘭「哈爾科夫動物救援隊（Animal Rescue Kharkiv, ARK）」在2年前展開救援行動，迄今合力救出1.5萬多頭動物。救援行動運用捐款建立了1300個各類型的庇護所，收容貓狗、馬、羊、雞鴨鵝、鴿子與魚。PETA在2022年10月更設立一家動物診所，每天可為130隻重傷或重病的動物動手術。

## 九死一生 導彈飛過頭頂

善待動物組織的義工彼得洛娃（Petya Petrova

）指出，讓她印象最深刻的是，某天她救出3隻狗、一隻4周大的小貓時，一枚導彈從她頭頂飛過——這是她聽到的第一枚導彈。最終爆炸導致6名平民死亡，當時她嚇得把車停在路邊。

在行動中獲救的動物，有6成最終會送到主人安頓下來的歐洲各國，雙方重聚；4成則送到夥伴組織，透過領養計畫找新家園。

PETA不時在網上發布拯救行動的短片，並且報喜。例如去年6月烏克蘭卡科夫卡（Kakhovka）水壩傳出遭引爆而毀壞，導致水庫約18立方公里的蓄水侵襲烏克蘭南部，ARK派出一支9人小隊，花了逾7個小時的路程，冒著生命危險從洪水氾濫的地區營救貓、狗、魚、老鼠、鳥類等觀賞寵物，還有山羊、雞、馬等家畜及野生動物，在一周內救出153隻動物。

去年8月，烏克蘭一個小村落遭受空襲，小狗Hamlet及主人的家園被炸成一片瓦礫。烏克蘭軍人抵達該村落時發現，Hamlet的腿被彈片擊中受傷，立刻通知ARK到村裡將虛弱的小狗送往診所急救。11月，救援隊冒著炮火，在

烏克蘭一個農場救出了200頭動物，包括馬、狗。

另外，一個農場的負責人突然離世，家人向ARK求助，因為農場裡的山羊媽媽不營養不良，無法分泌乳汁餵哺初生的小山羊。ARK派出人員，將這個山羊家庭送到安全地方，山羊媽媽現在已增重，恢復為小山羊哺乳。

## 保護寵物 直到主人回來

波諾馬連科（Irina Ponomarenko）是第聶伯羅（Dnipro）一家大型動物收容所的負責人。她說，現在他們飼養的狗大多不再是流浪狗，而是人們被迫拋棄的寵物，「我的庇護所致力保護這些動物的安全，直到牠們的主人可以回來接牠們」。

PETA Helps Ukraine項目總監賓斯（Sylvie Bunz）說：「我們的救援行動為動物帶來希望和安慰。懇請大家不要遺忘戰火中受難的動物，願牠們的恐懼和驚慌不再。」PETA也呼籲大家關注冒著危險拯救動物的「英雄」。

# 可可豆每噸22萬飆歷史天價 巧克力喊漲

【本報綜合外電報導】可可豆期貨價格12日在紐約商品市場盤中一度首次站上每噸7000美元（約新台幣22萬元），創下單日盤中最高價紀錄。主要是市場擔憂供給問題沒有緩解跡象，推動價格上揚；原物料可可的價格大漲，也讓全球巧克力製造商的獲利承受壓力，甚至醞釀漲價。

紐約交易最活絡的可可豆期貨合約12日盤中一度大漲5.5%至每噸7096美元（約新台幣22.3萬元），使得今年以來，可可豆的漲幅高達約68%，成本飆高，為巧克力市場帶來很大壓力。全球最大種植可可豆國家象牙海岸與迦納，持續受到不良氣候條件影響，產出受限；另外也有諸如樹齡老化、病蟲害等結構性問題。

## 2025年下半年 價格可望回落

目前運抵象牙海岸港口的可可豆與去年相比，仍減少約30%，儘管4月農民會有一批收成，但預

期還是不夠紓解供應緊縮的情況。4月的收成，根據象牙海岸監管機關的估計，總計會有40萬~50萬噸，低於去年同期的60萬~62萬噸。

花旗研究（Citi Research）分析師杜什（Aakash Doshi）等人上月的報告指出，如果非洲西部供應繼續惡化，而需求又沒大幅縮減，紐約可可豆期貨有可能會在每噸7000美元~1萬美元（約新台幣22~31萬元）的標格區間交易。以這樣的情境，可可豆價格可能要等到2025年下半年才會回落。

根據國際可可豆組織（ICCO）的估計，在2023/24年收成年度，全球可可市場將出現37.4萬噸缺口。

全球最大的瑞士巧克力製造商百樂嘉利寶（Barry Callebaut）的估計則是短少50萬噸。

可可豆農民所得若能增加，有助促進更多生產投資，然而象牙海岸與迦納的可可豆農並還沒有完全獲得漲價利益，因為他們賣出的價格是政府以前一年的價格水準公定的。厄瓜多、巴西等其

他國家雖然追趕著提升產量，但可可樹至少要3年才能結出豆莢。

另外，擴大種植可可樹也受到限制，因為歐盟將禁止與濫砍森林有關的貿易。

## 巧克力製造商 祭出裁員因應

面對生產成本上升，以及因為受通膨打擊的消費者減少購買巧克力，影響公司獲利，美國巧克力製造商好時（Hershey）日前宣布裁員5%；瑞士巧克力製造商百樂嘉利寶也將解僱18%的員工，影響2500人。

此外，Hershey與英國吉百利巧克力（Cadbury Plc）正計畫進一步漲價，以應對可可價格創紀錄的飆升。

好時執行長巴克（Michele Buck）說：「著眼於可可價格，我們將使用所有能用到的工具，包括定價，作為管理業務的一種方式。」

# 人間福報

The Merit Times

創辦人 星雲大師  
發行人 慧傳法師  
創刊日：2000年4月1日  
第8652號 每份訂價10元  
讀者專線：0800-087-828  
訂報服務：02-8787-4005



9 771607 978009

## 新聞提要

### 2 焦點

超徵稅收  
可運用額度1500億元

### 4 國際／兩岸

拜登、川普將二度對決  
美國史上近70年首見

### 貨幣匯價

幣別	買入	賣出
美元	31.06	31.73
歐元	33.59	34.93
港幣	3.866	4.07
日圓	0.2035	0.2163
人民幣	4.274	4.436

註：新台幣昨收31.46元 貶值4.8分  
台灣銀行提供

### 亞洲股市

股市	收盤指數	漲	跌
台灣集中市場	19928.51	▲	13.96
台灣店頭市場	249.21	▼	2.88
東京日經	38695.97	▼	101.54
香港恆生	17082.11	▼	11.39

### 今日天氣

地區	氣溫℃	天氣
台北	15~24	多雲
桃園	12~23	多雲
新竹	13~22	多雲
台中	16~23	多雲
南投	15~23	多雲
嘉義	15~24	多雲時晴
台南	18~23	多雲
高雄	18~24	多雲
花蓮	15~21	晴時多雲
台東	16~22	多雲時晴

### 世界天氣

地區	氣溫℃	地區	氣溫℃
東京	5~15	香港	18~21
曼谷	30~35	福州	12~20
雪梨	19~31	昆明	10~23
洛杉磯	12~20	武漢	11~19
紐約	7~19	上海	7~12
紐約	23~32	南京	7~11
日內瓦	4~17	西安	9~19
倫敦	10~16	青島	4~16
羅馬	6~16	北京	6~20
約堡	21~27	瀋陽	-1~15